

УТВЕРЖДАЮ

Директор

Историко-социологического института

_____ **Член-корреспондент РАН Арсентьев Н.М**

ПОЛОЖЕНИЕ

о кураторе студенческой академической группы

Одним из важнейших направлений взаимодействия преподавателя и студентов является функционирование института прикрепленных преподавателей (кураторов), способствующего скорейшей адаптации членов академической группы к студенческой жизни: учебному процессу, ориентации в правах и обязанностях, культурному и физическому совершенствованию. Тесное общение со студенчеством в учебное и внеучебное время обогащает преподавателя знаниями о быте и досуге, образе мыслей, чаяниях студентов.

1. Назначение, освобождение, подчиненность

Назначение кураторов производится по предложению выпускающей кафедры, рекомендации и распоряжению заместителя декана факультета (института) по воспитательной работе. По решению администрации факультета (института) к кураторству также возможно привлекать студентов старших курсов. Куратор закрепляется за группой, как правило, на 1 курс обучения. На более старших курсах куратор назначается по усмотрению администрации. Освобождение от выполнения обязанностей кураторов производится по распоряжению декана факультета (директора института).

Куратор непосредственно подчинен заместителю декана (директора) по воспитательной работе, который осуществляет контроль и координацию работы куратора.

2. Содержание работы и обязанности куратора

Для решения учебно-воспитательных задач куратор использует различные формы и методы воспитательной работы, оказывает помощь активу студенческой группы в организационной работе, участвует в подборе и подготовке актива. Куратор составляет план работы на учебный год, утверждаемый на заседании Воспитательного совета.

В проведении работы со студентами куратор направляет свои усилия на развитие правового общественного сознания, воспитание интеллигентности, гражданственности, сплоченного коллектива.

Куратор строит свою работу на индивидуальном подходе к студентам, на знании их интересов, быта, наклонностей, состояния здоровья, участвует в этическом, эстетическом, трудовом воспитании, изучает жизнь группы, учит адаптироваться студентов к новой трудовой студенческой жизни, формирует в них чувство гордости за свою специальность, факультет, институт, университет.

Куратор знакомит студентов с организацией учебного процесса, с основами законодательства о высшей школе, с уставом университета.

Куратор контролирует текущую и семестровую успеваемость студентов, оказывает помощь отстающим, помогает методически и организационно хорошо успевающим студентам в обучении их по индивидуальным графикам и т.д.

Куратор первого курса контролирует посещаемость, добиваясь своевременного выполнения студентами всех видов занятий, предусмотренных соответствующими учебными планами и программами обучения.

Куратор содействует к привлечению студентов к научно-исследовательской работе.

Куратор должен знать бытовые условия студентов в общежитии, организацию их досуга, поведение, бывать в общежитии, сотрудничать с воспитателем-методистом, оказывать студентам возможную помощь в житейских проблемах.

Куратор обязан информировать заведующего кафедрой, заместителя декана(директора) по воспитательной работе, воспитательный совет факультета об учебных делах, запросах, нуждах студентов группы.

Куратор ведет журнал, в котором фиксируются сведения о студентах группы и делаются записи о проведенной работе. Журнал является отчетным документом и контролируется заместителем декана (директора) по воспитательной работе.

3. Права куратора. Куратор имеет право:

- участвовать в обсуждении и согласовании учебной документации соответствующих курсов, вносить предложения по совершенствованию форм и методов учебной работы;
- посещать академические занятия группы;
- участвовать в обсуждении группой учебных, бытовых и других вопросов с правом решающего голоса;
- участвовать в мероприятиях группы, курса, факультета, института, университета.

Совместно с деканом куратор принимает участие в решении следующих вопросов:

- назначение стипендии;
- отчисления и перевод студентов;
- предоставление академического отпуска.

Работа куратора в студенческой группе является неотъемлемой частью рабочей сетки часов преподавателя(40 часов в год), включается в индивидуальны план работы преподавателя на учебный год с соответствующе отчетностью.

4. Отчетность и оценка работы

Куратор периодически (не менее одного раза в семестр)отчитывается о работе в группе на заседании Воспитательного совета факультета, при необходимости на Ученом совете факультета, института.

За качественную работу в группе куратор может быть поощрен морально и материально по представлению кафедры, студенческой группы, заместителя декана (директора) по воспитательной работе.